

UJ KELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP

Alapító főszerkesztő: המיסד העוורר הראשון
Dr. MARTON ERNO ד"ר מ. מרטון

Uj feszültséget okozott a Munkapártban Ben Gurion új Ráfi-listája

Ethasztották a mára kitűzött egyeztető megbeszélést
A Munkapárt keretében az egykori Ráfi csoporttal folytatott tárgyalásokon újabb fennakadás állt be és az egyeztető bizottság ma délutánra kitűzött összejövetelét elhalasztották. A helyzet újbóli kiéleződésének oka, hogy Dávid Ben Gurion és hívei a hét végén nagy hirdetésekben jelentették be az „új Ráfi-lista” benevezését a hisztruti választásokra. Az egykori Májaj és főleg a volt Achdut Háavoda köré most azt követték, hogy a Mose Dájan és Simon Peresz vezetése alatt álló ex-Ráfi csoport tagjai jönnek meg minden közösséget a Ben Gurion listával.

Az új Ráfi-listán Dávid Ben Gurion mögött Mír Avizohár, J. Hurvics, valamint Iszer Hárrel, az egykori biztonsági főnök szerepelnek. A Munkapárt keretében tartozó volt Ráfi-tagok nem hivatalosan kijelentették, hogy semmi közük sincsen ehhez a listához, de nem hajlandók erről nyilatkozni, amíg nem tisztázódik helyzetük a Munkapárt keretében. Ismeretes, hogy Simon Peresz tárgyalagos és gyakorlati tárgyalásokat követelt a konkrét problémák megoldásáról.

IDŐJÁRÁS

A meteorológiai intézet jelentése szerint fokozódik a sár, az ország belsejében és a hegységekben csökken a páratartalom, emelkedik a hőség. Máj hőmérsékletek: Jeruzsálem 18—32, Tel Aviv, 23—32, Haifa 25—30, Afula 25—35, Naharia 20—31, Lud 22—35, Beer Seva 20—36, Eilat 27—42 fok.

KÖZVETLEN TELEX-VONAL LÉTESÜL WASHINGTON ÉS BONN KÖZÖTT

Kiesinger befejezte washingtoni tárgyalásait
Washington (Reuter, IFP). — Kurt Georg Kiesinger nyugat-német kancellár befejezte washingtoni tanácskozásait és tegnap visszaindult Bonnba. Kiesinger kijelentette, hogy teljes egyetértés jött létre az Egyesült Államok és Nyugat-Németország között a Nixon elnökkel folytatott tanácskozások során. Eliot Richardson amerikai külügyi államtitkár is azt mondta, hogy semmiféle ellentét nem merült fel a felek között a megbeszélések tárgyát képező fontos kérdésekben. Az ezt megelőzőleg kiadott

Leértékelték a francia frankot

A frank árfolyamát a dollárral szemben 12,5 százalékkal szállították le — Egyetlen európai ország sem követi a francia példát — Csak a frank-blokkhoz tartozó 14 afrikai állam tanácskozik valutája leértékeléséről

Párizs (Reuter, IFP, UP). — A francia kormány pénteken bejelentette a frank leértékelését. Az intézkedés teljesen váratlanul érte Franciaország lakosságát és az egész világot, de nem okozott meglepetést, mert az országban a frank leértékelése már nem költözött a francia példát. A frank leértékelése 12,5 százalékos, ami azt jelenti, hogy 1 dollár árárt 5.5519 frankban állapították meg az előző 4.937 frankos árfolyam helyett.

A frank leértékeléséről szólt a francia kormány pénteken tartott sajtókonferenciáján. A francia kormány szóvivője elmondta, hogy a leértékelés nem a francia kormány szándéka, hanem a franciák katonai műveletének következménye. A leértékelés előtt, mint a franciák katonai műveletének következménye, a frank leértékelése nem volt a francia kormány szándéka, hanem a franciák katonai műveletének következménye.

Jacques Chaban Delmas miniszterelnök ugyancsak a televízióban közölte, hogy a leértékelés, amely a francia termék árának olcsóbbodását vonja maga után a külföldi piacokon, elkerülhetetlenül szükséges volt „alapvető céljaink elérésére”. A miniszterelnök bejelentette, hogy az 1970 évi költségvetés kiengesztült lesz.

Szombaton reggel Pompidou elnök összehívta kormányának fontosabb tagjait, hogy a leértékelésről és a legfontosabb gazdasági intézkedésekről tárgyaljanak. A megbeszélésen a miniszterelnökön és a pénzügyminiszternek kívül résztvett Maurice Schumann külügyminiszter és egy nő, Sharon Tate és egy férfi, Roman Polansky lengyel zsidó származású filmrendező felesége volt. A rendőrség közlése szerint, a színésznő, aki állapotosságának nyolcadik hónapjában volt, agyonlőtték. Polansky most Európában tartózkodik, ahol egy filmet rendez.

A ház, amelyben a borzalmas gyilkosság történt, Doris Day filmszínésznő fiának a tulajdona és Polansky bérelte.

Fájdalommal jelentjük, hogy drága édesanyánk, testvérem, nagyanyánk

GROSSBERGER IGNACNE szül. ROSENZWEIG ERZSEBET Szabadka — Jeruzsálem elhunyt. Augusztus 8-án helyezték örök nyugalomra a Hár Hámenuchot temetőben. Emléket szeretettel megőrizük.

A GYASZOLÓ CSALÁD Sívát ültük: Jeruzsálem, Dávid Jelin utca 11.

Drága férjem, édesapánk, nagyapánk és testvérim MANDULA JECNEKEL EUGEN 57 SIRKÓAVATÁSA 1969 augusztus 12-én, kedden — 2:00 — délután 3 órakor lesz a körzeti temetőben (Cholon — Bét Jám).

A CSALÁD Felejtethetetlen szeretett férjem, édesapánk, testvérem, sógorunk, rokonunk ADLER JÁKOV (László) 57 Nagyvárad — Tel-Aviv elhunytának slosimján

AZKARÁT tartunk, kedden, augusztus 12-én d. u. 5 órakor. Találkozás a körzeti (Cholon) temető bejáratánál 4.45 órakor. — 92-es autóbusszal a Rech. Aljijától. A GYASZOLÓ CSALÁD

Befejeződtek a kínai-szovjet tárgyalások a határfolyókáról

Moskva, (Reuter). — A Szovjetunió és Kína között pénteken befejeződtek a tárgyalások, amelyeket a határfolyókák hajózási problémáiról tartottak a távolkeleti Chabarovsk városában. A hivatalos közlemény szerint a hét héten át folyó tárgyalásokon a felek megállapodtak a hajózási feltételekben, ezeket azonban nem hozzák nyilvánosságra. Ugyanakkor megállapodtak abban, hogy a 18 évvel ezelőtti alakított közösbizottság, amely évek óta nem működik, újra összeül a jövő évben, Kína területén.

A megbeszéléseknek abban áll jelentőségük, hogy két év óta elsősorban találkoztak a két kommunista nagyhatalom hivatalos megbízottai. Diplomáciai körök szerint a megbeszéléseknek az lehet az eredménye, hogy megszűnnek a véres határcsüszkésések, amelyek az utóbbi években elémégesítették Kína és a Szovjetunió kapcsolatát.

Az izraeli pénzügyi élet mérvadó vezetői tegnap kijelentették, hogy a francia frank leértékelésének nincs komoly kihatása Izraelre és nem teszi szükségessé az izraeli frank árfolyamának megváltoztatását. Amennyiben nem kerül sor leértékelésre más országban, amelyekkel Izraelnek jelentősebb gazdasági kapcsolatai vannak, nem lesz szükség leértékelésre.

Dávid Horovitz, az Állami Bank kormányzója tegnap a rádió heti híradójában adott nyilatkozatában közölte, hogy Izrael külkereskedelmében csak jelentéktelen vordékok képviseli a francia frank, úgy hogy a frank leértékelése nem lesz komoly kihatással. Izrael devizatarifáiban csak jelentéktelen összegű francia frank van, „csak aprópénz”, tehát ezen az úton sem érhet veszteség. Minthogy más államok a frank leértékelésére, Izraelnek nincs szüksége semmiféle rendkívüli monetáris intézkedésre.

Horovitz elmondta, hogy Franciaország megkezdte a hajtotta végre lépését, mert úgy hiték, hogy arra csak két fontos szeptemberi esemény után kerül sor. Szeptember 29-én nyílik meg a Nemzetközi Valutalap gyűlése, amelyen a nemzetközi devizaproblémákról tárgyalnak és ugyanaz a nap van a parlament választások Nyugat-Németországban. (A bankkormányzó ezzel arra utalt, hogy a német választások után talán mégis sor kerül a német márka felértékelésére.)

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). A francia frank leértékelése ma valószínűleg naprendre kerül a miniszter tanács déli ülésén. A kormány meghallgatja erről a kérdéssel Dávid Horovitz bankkormányzó véleményét. Ze'ev Seret pénzügyminiszter tegnap sajtónyilatkozatában szintén azt hangsúlyozta, hogy Izrael kereskedelmi kapcsolatai Franciaországgal nem jelentősek. Az oda eladott gyémántok árát dollárban szabják meg, tehát erre nincs kihatással a leértékelés. Az újságírók megkérdezték a pénzügyminisztert, mi lesz a sorsa a 60 millió dollárnak, amelyet Izrael a Mirage-5 számjára utalt át Franciaországba, vajon a leértékelésnek lesz-e valami kihatása? — „Izraelnek nem dollárjai, hanem repülőgépei vannak Franciaországban” — válaszolta mosolyogva Seret.

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). A francia frank leértékelése ma valószínűleg naprendre kerül a miniszter tanács déli ülésén. A kormány meghallgatja erről a kérdéssel Dávid Horovitz bankkormányzó véleményét. Ze'ev Seret pénzügyminiszter tegnap sajtónyilatkozatában szintén azt hangsúlyozta, hogy Izrael kereskedelmi kapcsolatai Franciaországgal nem jelentősek. Az oda eladott gyémántok árát dollárban szabják meg, tehát erre nincs kihatással a leértékelés. Az újságírók megkérdezték a pénzügyminisztert, mi lesz a sorsa a 60 millió dollárnak, amelyet Izrael a Mirage-5 számjára utalt át Franciaországba, vajon a leértékelésnek lesz-e valami kihatása? — „Izraelnek nem dollárjai, hanem repülőgépei vannak Franciaországban” — válaszolta mosolyogva Seret.

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). A francia frank leértékelése ma valószínűleg naprendre kerül a miniszter tanács déli ülésén. A kormány meghallgatja erről a kérdéssel Dávid Horovitz bankkormányzó véleményét. Ze'ev Seret pénzügyminiszter tegnap sajtónyilatkozatában szintén azt hangsúlyozta, hogy Izrael kereskedelmi kapcsolatai Franciaországgal nem jelentősek. Az oda eladott gyémántok árát dollárban szabják meg, tehát erre nincs kihatással a leértékelés. Az újságírók megkérdezték a pénzügyminisztert, mi lesz a sorsa a 60 millió dollárnak, amelyet Izrael a Mirage-5 számjára utalt át Franciaországba, vajon a leértékelésnek lesz-e valami kihatása? — „Izraelnek nem dollárjai, hanem repülőgépei vannak Franciaországban” — válaszolta mosolyogva Seret.

Miért szüntek meg az egyiptomi provokációk?

N. Y. TIMES: IZRÁEL SZÉTLŐTTE A CSATORNAMENTI IVÓVIZ-VEZETÉKET

Sulyos vízhiány Port Szaidban — Ezuttal visszarettentő volt a büntetés

— AZ ÚJ KELET KATONAI TUDOSÍTÓJÁTÓL —

A Szezi-csatorna üzemeltetését az utóbbi időben viszonylagosan csend honolt. Megszüntek az egyiptomiak tüzéri provokációi, valamint a kommandósok átkelési kísérletei. Ennek oka az, hogy a legutóbbi izraeli bombázások a Szezi-csatorna mentén történtek, amely ivóvizet szolgáltat a Nilustól a Szezi-csatorna üzemeltetéséig tartó úton. Az izraeli légitámadásokról szólva, azt mondta Nasser, hogy el-Tina környékén nincsenek semmilyen katonai célpontok, amelyeket az ellenségnek érdemes volna bombáznia. Miért támadják tehát az izraeliek a

homokot? — vette fel a kérdést Nasser. Megfigyelők azt is hangsúlyozták, hogy az izraeli tüzervezetésben megszüntették a kőolaj kirakodást a Szezi városától délre fekvő rögtönzött kikötőben és hogy az izraeli tüzérsegély elhelyezett néhány egyiptomi tartályhajót, ugyanakkor kárt okozott két görög tartályhajón is, melyek Adenből hozták a kőolajat. A New York Times szerint két olajfiumót is tönkretettek az izraeli támadások.

Ugyancsak Kairóból származó, megerősítetlen hírek érintik Izráel állítólag megfenyegette Egyiptomot, hogy megtámadja a legnagyobb egyiptomi petro-

Az ujságokból

Felújulnak a négyhatalmi tárgyalások?

HAÁREC, független polgári napilap — A franciák, akik állandóan nyomást fejtettek ki a négyhatalmi tárgyalások felújítására, most már nem érik be azzal, hogy a tárgyalások a korábbi módon, a nagykövetség útján folytatódjanak, hanem a négy nagyhatalom külügyminisztereinek összehívását kérik. Párizs mindent megtesz annak érdekében, hogy megoldást kényszerítsen a Közelkeletre, a nagyhatalmak által, mert úgy véli, hogy nemzetközi presztízse ilyen módon jelentősen emelkedne és ugyanakkor csökkentené a különbséget Franciaország és a két „igazán nagy” hatalom között.

A francia javaslat sorsa azonban az amerikaiak reagálásától függ. Készségesnek tartjuk, hogy az amerikaiak nagy örömmel fogadják azt. Washington ugyanis tisztában van azzal, hogy a nagykövetség tárgyalásaival ellentétben — a külügyminiszeri konferencia esetleges kudarc jelentős mértékben megtámasztja a résztvevő hatalmak nemzetközi presztízset.

Ujabb agresszió a jordániai határon

Jerusalem JERUSALEM POST, angol nyelvű napilap

A krónika újabb sulyos incidensről számol be El Chámá környékén. Azok, akik turisztikai körponton akartak átválszolni ezt a helyet, abban reménykedtek, hogy a jordániaiak tartózkodni fognak El Chámá megtámadásától, mert ebben a körzetben vannak a biztonsági szempontból igen érzékeny jordániai öntözőcsatornák és elsősorban a Járműh. A tények azonban ráfórtak az optimizmusra; több sulyos terrorcselekmény tört már El Chámá vidékén. Amikor a hadsereg néhány hónappal ezelőtt sulyosan megrongálta a jordániai Gor-öntözőcsatornát, utána egy ideig csend honolt ezen a vidéken.

Ez a csend azonban a tegnapi aknásiással megszűnt. A légi haderő természetesen megfelelő választ adott az újabb terrortámadásra. Úgy látszik, fel kell adnunk — legalább is egyelőre — azt a reményt, hogy El Chámá csendes, idillikus gyógyfürdővé váljon. Bebizonyosodott, hogy a Gilád-hegység nem csupán békes mezőgazdálkodási hely, hanem terroristák fészke is olyan emberek számára, akiknek egyetlen célja — zsidók meggyilkolása.

II.

DAVAR, a Hiszdadrut lapja — Jól tette a légi haderő, hogy azonnal és erőlesen megtorolta az el-chámái aknásiást. A jordániai vezetők előtt világossá kell tenni, hogy Izráel nem térhet napirendre az ellene elkövetett agresszív cselekedetek felé. Semmi okunk sincs arra, hogy a jordániai fronton különbséget tegyünk a terroristák által végrehajtott akciók és a jordániai sorkatonaság támadásai között. Világos, hogy Huszejn király és hadserege teljesen elvesztette uralmát a terroristák felett, akik hatalmukba kerítették egész Jordániát. Nemcsak jogunk, de kötelességünk, hogy energikusan válaszoljunk a támadásokra, amelyek csak fokozódnak, ha szentimentálisak leszünk és eltekintünk a megtorlástól.

III.

SOARIM, a Poalé Águdá lapja — A kormány kötelessége megmagyarázni nyugati barátainknak, hogy az ellenségeskedések fokozódása az úgynevezett „szkáláció” az északi fronton igen veszélyes következményekkel járhat. Igaz, nincs szükségünk szövetségeink telveges katonai segítségére, de fontos, hogy tudják, Izráel a jelen körülmények között kényszerülve van az energikus megtorlásra. A legutóbbi aknásiást, amikor jordániai területről békes polgári autóbust támadtak meg, igen sulyosan elbírálandó cselekmény, amely tulajdonképpen az egyre fokozódó agressziós láncolat egyik karikája. Izráel továbbra is minden rendelkezésére álló eszközzel megvédi polgári életét és biztonságát.

Mi lesz?

HÁCOFE, a Vallásos Nemzeti Párt lapja — Mose Dajan hadügyminiszter a törzsi tanfolyam befejező ünnepségen felvett kérdést: Mi lesz? Az Örökkévaló szavaival az atyákhöz: „Ne félj!” — nem jelentik azt, hogy mindent a Gondviselésre kell bízunk és nem kell aggodalmaskodnunk. A Könyvek Könyve idevonatkozó részét úgy kell értelmezni, hogy az Örökkévaló ezt mondta: „Ne félj szolgám, Jákov, ne légy gyáva, harcolj életedért, szellemi folytatóságodért és ne vally kudarcot”. Ebből azt a következtetést kell levonni, hogy a testi és a szellemi harcra való készség még fontosabb, mint a pihenőnapok idejének megállapítása.

Arra a kérdésre, hogy „mi lesz?”, nem lehet válaszolni anélkül, hogy szilárdan hinnénk a zsidó nép vallási kivételzettségében.

Botrány a Makkábán

AL HAMISMAR, a Mispám lapja — Felemelő ünnepség keretében ért véget esztendőnk este a VIII. Makkábia. Nem sportolók kívánjuk, hogy olyan jelenségeknek volnunk tanúi, amelyek felett nem lehet napirendre térni. Nem lett volna megengedhető, hogy a Makkábia egyes szervezőinek felelőtlensége miatt „fajvédelemmel” vádolhassanak meg bennünket. Le kell vonni a keltő konkluziókat. Ha mi, zsidók bíráljuk azt, hogy külföldön exkluzív szervezetek és klubok léteznek, amelyek nem vesznek fel zsidókat, úgy mi sem diszkriminálhatjuk a nem-zsidó sportolókat. Nem engedhető meg, hogy egyetlen sportszervezet rendezze a Makkábát, amely az államelnök és az államvédelnsége jegyében zajlik le.

ABDUL NASSZER:

HOSSZANTARTÓ «KIFÁRASZTÓ HÁBORURA» KÉSZÜLÖK

Az egyiptomi diktátor szerint a közeljövőben nem várható totális háború Izráel és az arabok között

Egyiptom elnöke, Gamál Abdul Nasser, a kanadai „Toronto Star” című lap munkatársának adott nyilatkozatában azt mondta, hogy a közeljövőben nem várható totális háború Izráel és az arabok között, ezzel szemben

hosszantartó „kifárasztó háborúra” kell számítani. Egyiptom túrelmes és legalább 3-4 évig fenntarthatja a jelenlegi helyzetet — mondotta Nasser a kairói elnöki rezidenciában adott interjú során. — Jól tudjuk, hogy drága árat kell fizetnünk. A győzelem sohasem olcsó. Ha azonban az izraeliek megmakacskodnak és nem hajlandók kivonni csapatukat az arab földről — kénytelenek leszünk vértüket ontani. Nem hiszem, hogy az izraeliek sokáig kiállják a jelenlegi helyzetet, mert veszteség-listájuk egyre nagyobb — folytatta az egyiptomi elnök.

Nasser a továbbiakban díszes szavakkal emlékezett meg az egyiptomi légi haderőről: az izraeli harcok lába gyagból van. Ezt két héttel ezelőtt, vasárnap napon bebizonyítottuk, amikor repülőgépeink átszelték a tűzbeszűntetési vonalat, berepültek Sznáj felé és onnan bombázták az izraeli hadállásokat. Hős pilótáink 20 percen át teljesítették kötelességüket a megszállt terület felett anélkül, hogy egyetlen izraeli gép is harcot kezdeményezett volna velünk. Ami ezen a vasárnap napon történt, a jövőben is megismétlődhet — mondotta.

Az egyiptomi diktátor beszámolt, hogy „voltak ugyan rések az egyiptomi védelmi vonalban” és ez tette lehetővé az izraeli kommandó-akciókat az egyiptomi radar-állomások ellen. Nasser véleménye szerint az egyiptomi hadsereg és a légi haderő ereje most körülbelül egyenlő az izraelivel a Szezi csatorna mentén és a közeljövőben felülmúlja azt. A továbbiakban sulyosan támadta az Egyesült Államokat, amely — véleménye szerint — felelős a jelenlegi helyzet kialakulásáért.

Annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy amerikai segítség nélkül Izráel nem maradhatott volna a Sznájban. A kanadai lap tudósító véleménye szerint Nasser rendkívül fáradt ember benyomását keltette. Azt is megjegyezte, hogy rendkívül erős gyenge-eresz veszi körül az elnöki palotát, ahol egy lélek sem juthat be többszöri szigorú kontroll nélkül. Kairóban az utóbbi időben olyan híresztelések terjedtek el, hogy a belső ellenzék forradalmat tervez Nasser rezsimje ellen.

Ha építőmunkás vagy



Ha építőmunkás vagy — nagyon jól tudod, milyen kemény a munka odakünn, a nyári melegben és a feli hidegben.

Azt is jól tudod, milyen szeszélyes változásoknak van kitéve ez a szakma a munkásoké, úgy-ahogy munkásokat kell toborozni a felszabadított területeken, hogy megfelelő időben folytathassuk az építkezést. Viszonylag három évvel ezelőtt valóság volt a szakmában. Sok munkanélküli volt. Többet hátt fordítottak a szakmának, s nem is teret többé vissza.

Ezért a következő években kettős célt fogunk szem előtt tartani: 1. Munkahelyteremtési és foglalkoztatási színterrel a szakmában és biztosítani a dolgozóknak a munkában való folytonosságot. 2. Tízteszeses ár-nívót adni a dolgozóknak, vagyis olyan bért, amely az ő erőfeszítésüknek megfelelő.

Ezeknek a céloknak az elérése érdekében a következő években azért fogunk küzdeni: Hogy biztosítsuk mind a magánvállalkozóknak, mind a köz szolgálatában álló vállalkozóknak a bérek szilárdságát és folytonosságát. Hogy a Szöveti Bone keretében megőrizdük az állandó jellegű munkahelyet („k'vint”) kapcsolatos várakozási időt. Hogy gyarapítsuk az építőmunkások biztosítási alapjára történő befizetéseket. Hogy az általános bérpolitika keretében az építőmunkások béreinek emelése is biztosítva legyen.

Hogy az építkezési szakmában vezessék be az úgynevezett ösztönző béreket és részesítést a munkásokat a közterületen lévő vállalatok használatában. Hogy különleges adózási kulcsot vezessenek be a tulajdórok és a prémiumok után.

Hogy új munkások kiképzése céljából az építkezési szakma számára ipari iskolákat állítsanak fel.

Hogy a felszabadított területekről jövő dolgozók bevonása a munkafolyamatba, ne értesse károsan azokat, akik ma dolgoznak a szakmában.

ÉPÍTŐMUNKÁS! A multban sokat tettünk az érdekében. A jövőben még fokozni fogjuk erőfeszítéseinket. Add bizalmadat a Määrach-nak.



A dühödött angyal

REGÉNY
Írta: ZILAHY LAJOS

62.

— Szerelm? Viszony? — dobta vissza a kérdést Zia.
— Nem, nem! Szó sincs róla! Marja, ezt tőle tudom, s kivételesen el is hiszem neki, csak egy embert szeretett életében: Makszimot, Makszim Narokovot. Már az esküvőjük is ki volt tűzve, ennek két éve már, nem emlékszel? Megírtam ezt akkor neked, de azt nem tudom, megírtam-e később, hogy Makszimot visszahívták, áthelyezték, kinevezték, nem tudom, ha jól emlékszem, a teheráni szovjet követségre, két héttel az esküvője előtt. Makszim könnyek közt búcsúzott Marjától, hogy majd fűri fog, hogy Teheránban is megesküdhetnek, de nem fűri, most már két éve lesz, Marja majdnem beleőrült, hiába próbált megudni valamit Makszimról hivatalosan és magánúton... Valaki úgy tudta, hogy Makszim repülőszerepléséltelenség áldozata lett, egy másik hír szerint öngyilkos lett... képzelted, hogy Marja ezek után milyen véleményen van a kommunista rendszerről...
— Akkor mégsem jártam messze az igazságtól, hogy talán Mihály és Marja között van valami — mondta Oszti és hozzátette. — A szerelem vagy a viszony nem az egyetlen „valami” két ember között. Vallási vagy politikai meggyőződés is vezetés kapcsolatot teremthetnek.
— Senki sem ismerheti jobban Mihályt, mint én — mondta elgondolkodva Zia. — Ahogy Rere felkegyelműnek született, Mihály forradalmárnak. Vagy mondjuk fanatikusnak.
— Az őt és fél napos viharos óceáni uton állandóan Mihályra emlékező szavaival, úgy lépkedett le a szőnyeges, aranykorlátú lépcsőkön a hajó koromsötét mélyébe, mintha valami sirba ereszkedtet volna le. Hiába volt a Queen Mary minden étterme, társalgója ragyogóan kivilágítva odalenn, vannak pillanatok, amikor valaki az ég napba nézve is csak az élet sötétségét látja.
— Zia rossz sejtelmére a valóságra tapintott. Az Eljegesedés Kora Belgrád és Moszkva között is megkezdődött. Tujkovic Slobodan nagy titokzatosan közölte Ursi Mihályval, hogy a magyar „külpolitikai változás” alapraja is készülő már.
— De ennek az „összeesküvésnek” az előkészítése sok mindenben különbözött a Csillagnézők náciellenes összeesküvésétől. Nem voltak titkos összejövetelek, nem voltak még álnévek sem forgalomban, csak Ursi, Slobodan, Kazi és Marja tudták egymásról. Ursi néha találkozott Hamor Janival, de baráti viszonyuk ha nem is jegesedett el, szintelen beszélgetésekre változott.
— Budapesten a Gellért-hegy tetejére vezet uton Marja megállt egy emberfej nagyságú kő előtt.
— Mit nézel? — kérdezte Ursi.

— Nézd meg azt a követ, ott... öt lépésre innen... ott a bokor mellett. Látod?
— Ez a kő lesz a postaládánk — suttogta Marja, miután körülnézett, hogy nem jön-e valaki az üres sétányon.
— Jegyezd meg... tíz lépés balra ettől az ezüstenyenyőtől. A biztonszag kedvéért...

Pillanattfelvételt is csinált a fenýöröl, a bokorról és külön a körül, hogy Kazinak és Slobonak ne kelljen sokat magyarázni.

Ettől kezdve e kő alá rejtették azt ujjnyi rozsdás tokot, amelyben francia titkos írással leveleztek egymással.
Ennek az „összeesküvésnek” utasításai a magyarok tízezeinek szánt rópiatokban (amiknek megírásával természetesen Ursi volt megbízva) parancsszerűen hangzóttak.

Az akció nem irányul a kommunista eszméje, vagy a Szovjetunió körmánya ellen, hanem kizárólag a jelenlegi magyar kormány ellen.

Mozgalmunk eszközei vértelenek. Magyar kormánytagok vagy bárki ellen tervezett, megkísérelt vagy végrehajtott merényleteket mi magunk fogjuk a legszigorúbban megtorolni.

Ez volt a helyzet már 1948 tavaszán, amiről Zia semmit sem tudhatott. De a nyárnak azon a hosszú és házasságuknak utolsó éjszakáján, amikor Ursi kétségbeesve és könyörögve kiáltotta: „Miert nem akarod megérteni? Nekem itt kell... kell!... maradnom...” A szavak mögött az „összeesküvés” terve állott.

Zia és Zizi Bécsből Párizsba mentek Osztilal, aki a Crillon hotelből írta Mihálynak:

„...remélem, hogy levelezésünk titkos diplomáciai utja zavartalanul működik. Zia azt mondja, hogy az ő levele már beszámolt Neked az utazás minden részletéről, én tehát csak annyit teszek hozzá, hogy érintkezésbe léptem unokaöccsével, Szántó Andrásal, aki jelenleg a bécsi amerikai Provost Marshal hivatalában szolgál, aho-va a legjobb magyarországi menekült befut. Ha mégis arra határozod el magad, hogy szívesen buscus mondj Jóska bácsinak (Szántón), tudnod kell, hogy Ausztria területére a határmenti pár holdas sváb parasztok a legmegbízhatóbb embercsempészek. Minden követ, minden hangyabolyt ismernek a magyar-osztrák határon. Minden titkos kis ösvényt, melyek óvatosan elkerülők azokat a fűben elbujt alattomos drotkat, amikre ha rálep valaki, felrobbantják az aknákat. Ezek a drotkok egy nyul, egy róka vagy egy tíz éves aluli gyerek sulya alatt nem robbannak, ami fényesen bizonyítja, a budapesti kormány állatvédő és gyermekszerező érezeit, viszont ha egy magadfajta kissé már hiszának indul csillagász lép rá...
Ovakodj tehát ezektől az ugynevezett Stradivarius aknáktól, kifeszített hurjajktól. Ismerve szép lelked vonalmait a vadvirágok iránt, nagyon kérlek, ne hajolj le, ne huzd ki gyökerestől a kankalint, a mecsvirágot, vagy a kis fehér „ördögcsipete Veronikát”, mert a legkisebb rántás elegendő ahhoz, hogy Veronika felrobbantsa lábát alatt a virágaknát. Ha csillag sem világítja meg az éjszakát,

ha olyan sűrű a sötétség, hogy a kocsikereket is lehet támasztani, a sváb parasztnak előlegben adott dollárok jobban megvilágítják utadat, mint a General Electric legnagyobb ivilámpája. Fogd meg két ujjal hátul a ködmőne végét, behunyj szemmel is bizalommal kövess, ha a szoborok utadon. Emlékezz Ophelia szép szavaira: „There's herb-o-grace o' Sunday for you... Képzeld példáját vezetőnek... te is feküdj le a sárba, és görgesd magad legalább száz méternyire, nehogy csúszó áruló lábnyomot hagyjon maga után. Mindebből ítélheted, hogy Herr Schmuglernek több esze van a modern hadviselés terén, mint Montgomery, Eisenhower tábornoknak és marsall Tolbuhinnak együttvéve. És még tovább mit. Ha a magyar határőrség kereső ivilámpáinak megfénykaszaja rádesap, ne ijedj meg. Ha távcsövek fénykereső melletted Herr Schmuglert, azonnal kiálszámolod mert a dollárokból a magyar ivilámpák kezelőinek is 50 bizonyos percent. Nem fognak rád löni. Igaza van moszkvai rádióknak: a magyar nép békeszerető. Azt tudnod kell, hogy Herr Schmugler, akarcásk a határőrség ivilámpák „társaság-kezelő”. Szeretik ezek ha Herr Schmugler vezetése alatt minél nagyobb társaság jut a baj nélkül az aknamezőkön. Persze, Zia és Zizi kevéske romantikus uton érkeztek Bécsbe. Amikor a teherautó sofőrje az amerikai követség kapuja alatt épségben átadta őket, s én nyitott borítékban nyújtottam át neki a dollárokat, olyan mozdulattal fordult a fal felé, mintha folyó ügyét akarta volna elintézni, s jó sokáig tartott, míg megnyalozott nagy hüvelykujjával megmészálta a huzdarab ötvendolláros bankjegyet. A borítékot aztán elől a ingébe dugta, hozzám lépett és foghíjas vigyorával leg nagyobb meglepetésemre angol szóval nyújtott kezét Oké, bébi!

E barátságos szavak hallatára arra gondoltam, hogy talán mégis nekem van igazságom, s Moszkva és Washington között az Eljegesedés Kora valóban olvadoiban van.
Zia, közben, kis kézi kofferrézával az ölében néhány sor írt nekem, s a lezárt borítékot a sofőr felé nyújtotta:
— Kérem legyen szives ezt a levelet átadni a férjemnek.

— De méltóságos grófnő — kiáltott fel a sofőr —, csak nem tetszik gondolni, hogy visszamegyek Pestre?
— Hozzátette, hogy legényember, se testvére, se rokona nincs otthon. Hát persze, ilyen ember egy tizenkét karátos gyémántgyűrű és ezer dollár birtokában Bécsben is új életet kezdhet.

— Engem semmi sem köt már Pesthez, csak ez a teherautó. Ezt meg — mondta elhízottan — magadtartom magamnak emlékre.

Oszti levelet olvasva Ursi Mihály úgy érezte, hogy sógorának erőltetett humora tapintat volt, mert mondandója összetört házasságuk romhalmazáról szólt. A levél így fejeződött be:
„Nehogy kellemetlenség legyen kapitalista feleséged szökése miatt, késedelem nélkül indítsd meg ellene a (formális) válópert.”

(Folytatjuk)

A „Szinházi Élet”-ügy

Wohlberg József leveléhez szeretnék hozzászólni, mert annyival tartozom az igazságnak és egy halott emlékének. Tizenegy évig voltam a Szinházi Élet alkalmazottja, míg Kolozsváry Boros Mihály be nem szüntette. Azért, mert kifejezetten zsidó lapnak minősítették.
Az alkalmazottak 85 százaléka zsidó volt. Először a zsidó — soha ki nem keresztelkedett! — Ince Sándorral. Ha kikeresztelkedett volna, azt hiszem nem vágyott volna arra, hogy élete végén valóság gal elzárándokoljon Izraelbe. Azt mondta nekem Tel Avivban, hogy ezt utat élete leg-szebb ajándékának tekintti.
Helyesebb lett volna talán, ha cionista lapot szerkeszt, de Ince nem volt cionista. Ő bohém ember volt, másokat is szórakoztatni akart. Senkit sem csábított az asszimilációra. Auschwitzba hozni ész-szűzességbe az újat — ez rosszhiemeny beállítás.
Nem baj, ha a beér-szévi

Azt hiszem, téves vágányra siklott a Szinházi Élet-vita. Nem az a dolgom, hogy utólag értékeljük az egykor nép szerű szinházi lap munkásságát és eldöntjük, pozitív, vagy negatív előjellel helyese-memlékezni róla.
Véleményem szerint az a körülmény, hogy a régi Szinházi Élet kötetét elhelyezték a HOH beér-szévi szervezetének könyvtárában — egy általános problémára irányítja a figyelmet.

Kötelessége-e a HOH-nak és a többi magyar-zsidó szervezeteknek — az egykori magyar kultúremlékek ápolása és állandó felelevenítése? Nem lehet csak a Szinházi Élet fe-kén elvinni a port. A sok

mel, hányan fognak emiatt jerridazni...
Friedmann Alexander, Tel-Aviv, Daniel Frisch s.

II.
sláger-est, magyar népdal-est és egyéb rendezvények szerve-rintem szinten nem tartoznak a HOH-szervezetek hatáskó-rebe.
Csak egyetlen feladatuk lehet ennek a szervezetnek. Kö-zelhozni bennünket Izrael kultúrájához.
Nem tagadom, valaha ma-gam is lelkes Szinházi Élet olvasó voltam. De ma már nem érdekel az Intim Pista, a Zserbóban és a szindarab-mellékletek is unom. Ezt azért mondom ilyen meggyőződé-sel, mert néhány hónapja ke-zembe került egy egy kö-tet, átlapoztam.
Perlmutter Stefi, Haifa, Kirját Eliezer

6 Uj Kelet 1 969 VIII. 10.

LEVELEK A SZERKESZTŐHÖZ

III.
Roszkedvben olvastam a Szinházi Élet-vitát az Uj Kelet hasábjain. Valahogy olyan népi-demokratikus íze volt a dolognak. Ott divat, a vas-fagony tulajdonán, hogy bele-szólnak az ember olvasma-náiba és ideológiai alapon ráadásul.
Felűtt, sokat tapasztalt zsidó emberek vagyunk. Min-denkinél kialakult már az iz-lése a világnézete. Azon nem változtat, hogy most olvasuk, illetve újraolvassuk a Szinházi Életet, vagy sem.
Azt hiszem, az izraeli ma-gyar-zsidó olvasót nem kell kioktatni, hogy milyen olvas-mányoktól tartózkodjék. Jel-szavakkal ne operáljunk. Aki-nek az igényeit nem elegíti ki a Szinházi Élet, az talál-magának nívósabb olvasma-nyát, de ismerék embereket, akiknek túl magas színvonal-lat jelent az egykori képe-s-lap. Annak meg számos ké-llyebb olvasnivaló áll rendelkezésére.
De ne keverjük össze a dol-got a cionizmussal!
Piatner Arnold, Tel-Aviv

Hogyan táviratozzon egy idegen Kirját Tivonabn?
Kirját Tivonban bereltem lakást átmenetileg és szeret-ném felhívni az illetékesek figyelmét arra, hogy itt mind a két postahivatalban a hivatalos órákat a közönség ér-dekelve ellenlétes időben áll-lapították meg. A hivatalok reggel 8.30-tól — háromórás ebédszünet mellett — est 6

gyar-zsidó olvasót nem kell kioktatni, hogy milyen olvas-mányoktól tartózkodjék. Jel-szavakkal ne operáljunk. Aki-nek az igényeit nem elegíti ki a Szinházi Élet, az talál-magának nívósabb olvasma-nyát, de ismerék embereket, akiknek túl magas színvonal-lat jelent az egykori képe-s-lap. Annak meg számos ké-llyebb olvasnivaló áll rendelkezésére.
De ne keverjük össze a dol-got a cionizmussal!
Piatner Arnold, Tel-Aviv

Hogyan táviratozzon egy idegen Kirját Tivonabn?
Kirját Tivonban bereltem lakást átmenetileg és szeret-ném felhívni az illetékesek figyelmét arra, hogy itt mind a két postahivatalban a hivatalos órákat a közönség ér-dekelve ellenlétes időben áll-lapították meg. A hivatalok reggel 8.30-tól — háromórás ebédszünet mellett — est 6

óraig dolgoznak. Így tehát sem reggel, sem délel, sem pedig esti 6 óra után táviratot nem lehet feladni! Hat óra után, bár egy tisztviselő meg-dolgozott, azt a választ kap-tam, amikor egy sürgős táviratot akartam feladni, hogy utazzam Haifára. Az udvariati-lan hangú útbaigazítás fá-

rasztó és költséges lett volna számomra.

A postaiügyi miniszter szíves figyelmét szeretném fel-hívni, hogy ez az eljárás an-nál is inkább érthetetlen, mert a posta lépten-nyomon hirdeti, hogy expressz leve-leket és táviratokat éjjel-nappal felvesz és továbbítja a posta. Ha véletlenül telefonon van otthon, akkor tényleg felad-hatam volna a táviratot, de Kirját Tivonban — idegen le-gyen és tekintve, hogy kollektíves nyaralóhely, nem va-gyok az egyedüli idegen — egyszerűen nem lehet távirat-ozni, hármilyen fontos ügy-ről is legyen szó!

Hozzá tartozik a dologhoz, hogy egyik expressz levelem Kirját Tivonból — nem posztázzák idején — hét nap alatt ért Tel Avivba. Miert követel akkor a posta, hogy az expressz levelekre a 0.15 bélyeg mellé, még egy lírá-bélyeget is ragasszunk? Kir-ját Tivonban talán megold-ható lenne a posta-feladás-kérdése, ha a két hivatal nem pontosan egyidőben működ-ne...

Singer Zoltán, Kirját Tivon Rch. Borochov 18.

A buenos-aires-i izraeli válo-zott unalmas a hivatalban, 0.0. Hozzá tartozik a dologhoz, hogy egyik expressz levelem Kirját Tivonból — nem posztázzák idején — hét nap alatt ért Tel Avivba. Miert követel akkor a posta, hogy az expressz levelekre a 0.15 bélyeg mellé, még egy lírá-bélyeget is ragasszunk? Kir-ját Tivonban talán megold-ható lenne a posta-feladás-kérdése, ha a két hivatal nem pontosan egyidőben működ-ne...

Singer Zoltán, Kirját Tivon Rch. Borochov 18.

ól a re-
el-Aviv-
rosokba.
élessége
a 35 mé
Ajálon
Ciprus-
hadse-
yebként
munká-
Meko-
n paták
részt
k és a
beton-
pítést.
vonulni
vizei.
gyneve-
l majd
u autó
k lesz-

Má
A
T
kur.
am
Jeruz
A ku
érzék
munk
A je
szerin
Írásbe
Tel-A



- A vevő és a kereskedő szolgálatában -

ELUTAZOTT A LABDARUGÓ VÁLOGATOTT

Németországban és Svédországban játszik az izraeli tízenegy labdarúgó válogatott 22 tagjának...

AUTÓ

A közlekedési idény megnyitását az izraeli piacon megjelennek az új Fiat-márkák...

REPÜLES

Izraeli az egyetlen közel-keleti ország, amelyet a TWA repülőtársaság bekapcsolt a "Réptéren a világ körül" akciójába...

BANK

Nem igaz, hogy Izraelben nem lehet megvalósítani az amerikai közönségszolgálati módszereket...

RÁDIO TELEVIZIO

1969 augusztus 10, vasárnap 5729 av 26. A radio külföldre sugározott egyaránt adása a 33,33 méteres rövidhullámú hullámterületen este 19.30-tól 19.45 óráig...

BEÁLLÍTOTTAK KÉT MAKKÁBIA-REKORDOT ATLETIKÁBAN

Teknikai okokból csak a női emelkedésnél meg lehetett állítani a Makkábia csapatot...

UNO-megfigyelők a Csatorna mentén

(Folytatás az 5-ik oldalról) figyeltállomáson is. Mikor elkezdődött a töltődés — mondja a megfigyelő-állomáson...

Egy szavazattal ment keresztül Nixon rakéta elleni rakétaterve a szenátusban

A TASS a fegyverkezés új etapjának minősíti az amerikai rakétahálózat felépítését. Washington, (IFP) — Nixon elnök nagyon kis többséggel megkapta a szenátus felhatalmazását...

A Hitachdut Oléj Hungaria

Kérjük sürgősen közölnék címűket mindazok, akiket 1944 júliusában Magyarországról vagy transzportáltra Straahof bei Wien-lagerbe deportáltak...

"AZ IZRAELI FUTBALLISTÁK GÉPIESEN JÁTSZANAK!"

A busos-árus River Plate az izraeli válogatottal között játszott a legújabb izraeli írtak — szerinte — a 10-es számú dresszt viselő Spiegler, — a szerk. Altalában véve azonban Izrael játékosai hiányzik a technikai felkészültség, — mondotta.

Száz néző...

Jelenleg száz megfigyelő teljesít szolgálatot a Csatorna két oldalán elhelyezett 16 állomáson. A svéd százados halála után úgy döntött a new-yorki parancsnokság...

NE SZALASSZA EL A CSODÁS MUZIKÁLT MY FAIR LADY

"ALHAMBRA" TEREM MINDEN ESTE 8.30-KOR, SZOMBAT ESTE 6.30 ÉS 9.30, NAPPALI ELŐADÁSOK MINDEN SZERDÁN DÉLUTÁN 4.30-KOR.

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA

ELŐADÁSOK KEZDTE 4.30 - 7.30 - 9.30 ALLENY: A szövetség ALMON DAVID: Mi történt Campo Granden? BEN JEHUDA: Az órdogi 3 CHEN: Nagy katalin CINEKAMA: Chitty Chitty Bang Bang ESZTER: A zsidócsok GAT: A boldog Alexander GORDON: A Cervantes CAFON: A dícsőség és hősiesség ORION: 5 nap Szinájban OPHIR: Joëlet Mrs. Campbell HOD: A kemekdes tanuja MAMIM: A cirusz MUGRABI: Nyári lak PEEB: A jopora lány TCHILET: Zsákutca TEL AVIV: Asszony a csúcsos SHEROT: A rabno YARON: Rolls-Royce-val a boldogság ele.

MIRCEA ALOVICH tudatja, hogy a "MOULIN ROUGE"

mögölgő — teljes penzió megnyit. Elsőrendű könyha, minden grüll. Szabad belépés a "Moulin Rouge" bárba. A nyári szezonra előzetes helyrendelés "MOULIN ROUGE" 4169, Natania, P.O.B., 1123, Kikár Karlebach, az uszodával szemben.

MÁKÁBIA ZÁRÓUNNAPÉLYEN

BEÁLLÍTOTTAK KÉT MAKKÁBIA-REKORDOT ATLETIKÁBAN. Technikai okokból csak a női emelkedésnél meg lehetett állítani a Makkábia csapatot...

Ugyeletes gyógyszerészek

Tel Avivan: Mágén David, Alenny 35, telefon 623826; Nordau, Ben Jehuda 153, telefon 242673; Frenkel, King George 28, telefon 227721; Nave Avivim, Merkáz Miszhari, telefon 410411. Haifa: Rasi, Bár Giora 36, tel. 62.66.

WIZO-KÖZLEMENYEK

CHOLON — JESSY COHEN vasárnap, augusztus 10-én, este 7.30-kor, klubest; HERZLIA — NEVE AMAL, hétfőn, 11-én, este 6.30-kor klubest; Hadaszszony, Kellner Margit; RAMAT-GAN: kedden, 12-én, este 8 órákor fogyalást; NAZARET-ILIT: kedden, 12-én, d. u. 6 órákor fogyalást-délután; HAIFA: szerdán, 13-án, 9.30-kor, fogyalást-délután; KIRJAT MOTZKIN: szerdán, 13-án, este 8 órákor, klubest; Hadaszszony: Neumann Gizi.

1969 VIII. 10. Uj Kelet 7

Szeptemberben szállítják az első Phantomokat Izraelnek

Washington még nem válaszolt a további Skyhawk és Phantom szállításokra vonatkozó izraeli kérésre — A New York Times szerint elérkezett az idő a közelkeleti fegyver-szállítások korlátozására

Washington (Reuter). — Az Egyesült Államok szeptemberben négy Phantom repülőgépet szállít le Izraelnek és egy éven belül átadja mind az ötvenet, amelyre vonatkozólag a két ország között megállapodás jött létre — közölték tegnap jól értesült körökben. Időközben Izrael kérését nyújtott be további 105 repülőgép vásárlásának engedélyezésére, melyek közül 25 ugyancsak Phantom-típusú. Az amerikai hadügyminisztérium nem volt hajlandó nyilatkozni ebben a kérdésben, de jól értesült körök szerint Izrael a washingtoni nagykövetség útján már bejuttatotta kérését, amelyre még a kormány nem válaszolt.

Politikai körökben az a vélemény, hogy Izraelnek a lépésről szándékosan szivárogtatták ki az értesülést, jóval Golda Meir miniszterelnök washingtoni látogatása előtt, amely szeptember 5-én esedékes.

Ugyanezen források azt állítják, hogy 12 izraeli pilóta már befejezte kiképzését a Phantom-gépek kezelésében. — Más források rámutatnak arra, hogy Izrael szükségét érzi további Phantom-gépek beszerzésének, hogy fenntartsa légifőlegényt Egyiptommal szemben, amely nagymennyiségű MIG-repülőgépet kapott a Szovjetuniótól. Ezért kért még 25 Phantom-gépet és további 80 Skyhawk-gépet. Ez a további tranzakció, ha létrejön, 150 millió dollárt ölel fel. A Skyhawk-gépek darabja 1 millió, a Phantom-gépeké darabonként, alkatermekkel együtt 3-4 millió dollár.

Washingtoni számítások szerint, az izraeli légierőnek 260 lőkhajtásos harci gépe van most, szemben Egyiptom 300.

GROMIKO Jugoszláviába látogat

Andrej Gromiko szovjet külügyminiszter szeptember folyamán hivatalos látogatást tesz Jugoszláviában — közölték a hét végén Moszkvában. Gromikot Jugoszláv kollégája, Mirko Tepavac hívta meg erre a látogatásra. Politikai megfigyelők véleménye szerint Jugoszlávia most azon igyekszik, hogy feljavítsa viszonyát a Szovjetunióval, amely a tavalyi csehszlovákiai megszállás nyomán baromlott.

VÁLASZTÁSI GYÜLESEKEN TILOS A SZÓRAKOZTATÓ MŰSOR

A Hístadrtúri pártközi bizottságának határozata — Felosztották a rádió és a tv propaganda időt. A hístadrtúri választások kezdve összesen négy, a televízió pedig két órát szentel a hístadrtúri választási propagandának. R. Bas javaslatára elhatározták, hogy minden frakciónak tíz perc időt adnak propagandára a rádióban és 5 percet a televízióban, beleértve a választásokon először résztvevő új frakciókat és a hátráló időpontot az eddigi pártokéval. Ebben a keretben csak választási propagandát tartozik sugározni és a pártok tartózkodni fognak személyi támadásoktól.

Uj Kelet 1969 VIII. 10.

valamint Szíria és Irák 300 gépevel. Jordánia légihadereje jelentéktelen.

A Palesztinai Felszabadító Szervezet már tiltakozott az ellen, hogy az Egyesült Államok elkezdje a Phantom-gépek szállítását, a kairói El Ahrám és az ammáni El Deszur pedig támadják az amerikai kormányt.

A New York Times Izrael új vásárlási igényeit kommentálva, megállapítja, hogy eljött az idő a közelkeleti fegyverkezési verseny csökkentésére vonatkozó szovjet-amerikai egyezmény megkötésére. A lap indokoltan tartja az izraeli kérés, mint hogy a Szovjetunió csak Egyiptomnak kétféle értékű repülőgépet szállított, ezenkívül 4000 szovjet tanácsadó működik ott és egyes jelek bizonyítják, hogy ezek között olyanok is vannak, akik tevékenyen résztvettek a legutóbbi hadműveletekben. Izrael azonban még mindig minőségi fölényben van az arabok fölött, mert pilótái jobbák és gépeik karbantartása tekintetében is jóval felülmúlja az arabokat. Ennek ellenére az Egyesült Államoknak alaposan tanulmányoznia kell

Rálőtt a rendőrről két jaffai gengszter

Csikágóra emlékeztető kalandja volt a péntekre virradó éjjel Aser Goldin rendőrnek, aki törpe motorkerékpárján őrzőjáratot végzett Jaffán. Figyelmessé lett két gyanús legényre, akik motorkerékpáron hajtottak véle őket, azok fokozták a sebességet és a rendőr közel negyedórán keresztül üldözte őket a jaffai sikátorokon. Amikor végre rákiáltottak, hogy tünjön el, mert különben levölük Egyikük elő is vette pisztolyát és a rendőr irányába lött, de annak sikerült idejekorán egy kapu alá ugrani. Ezután a rendőr adott le riasztó lövést, mire a két gengszter elmenekült. A kihívott riadóközlő azonnal hamarosan kézrekerítette a két jómadarat. Mindketten a rendőrség régi ismerősei. Játom Amnon és Chámdán Szálem egyelőre tíz napi vizsgálati fogságban marad. Mindkettőjüket szolgáltatás teljesítéséért meggyilkolásának kísérletével vádolják.

Két terrorista támadás Járdéna ellen

Egy férfi súlyosan, egy nő könnyen megsebesült — Repülőgépek jordániai állásokat bombáztak a Holt-tengernél

— AZ ÚJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTÓL — Az izraeli légihad. repülőgépei pénteken ismét működésbe léptek jordániai állások ellen. Ez a légitámadás a Holt-tenger vidékén azon állások ellen irányult, amelyekből a péntekre virradó éjjel Katjusa szovjetvetőből lövéseket adtak le a szomi Kátióművekre. A lövésekre, amelyek nem okoztak kárt azonnal választ adtak, de pénteken délután 3 óra körül

A helyzet kulcsa



Doz

BEN-TOV MINISZTER UTASÍTÁSÁRA ELSŐSÉGET BIZTOSITANAK OLÉLAKÁSOK ÉPÍTÉSÉNEK

A következő félévben hiány lesz olélakásokban. Mordechaj Ben-Tov szikunügyi miniszter utasítást adott, hogy olélakások építését helyezzék előnybe minden más építkezéssel szemben. Ben-Tov az utasítást a minisztérium igazgatóságának pénteki ülésén adta ki, amelyen a szikunépítés meggyorsításáról tárgyaltak.

Annak érdekében, hogy a lakásokat gyorsabban bocsássák az olék rendelkezésére, azt is elhatározták, hogy az Amidar-vállalat ezúttal lehetővé teszi a lakók beköltözését, mielőtt befejezték volna a szikunok körüli fejlesztési munkálatokat, amelyek most beköltözés után a szikunügyi minisztérium fog szikunügyi miniszter utasítást, amely meggyorsítja az olélasztást, amely meggyorsítja az olélasztást, amely meggyorsítja az olélasztást.

IZRAEL NEM TARTJA TISZTELETBEN A GENFI EGYEZMÉNYT

Genf (Reuter). — A Nemzetközi Vöröskereszt egyik magasrangú tisztviselője kijelentette az UNO szakértő bizottsága előtt, hogy Izrael nem tartja tiszteletben a genfi egyezményt polgári személyek biztonságának megvédése tekintetében há-

Bezárták még egy megfigyelő állomást Szuéznel

New York (Reuter). — Az UNO titkársága közölte tegnap, hogy még egy megfigyelő állomást lezártak a Szezi-csatorna egyiptomi oldalán. Az intézkedés Odd Bull tábornok döntése alapján történt, aki az UNO-hoz intézett jelentésében elmondja, hogy a megfigyelő állomáshoz vezető egyik út izraeli repülőgépek szétbombázták, a másikat pedig az egyiptomiak nem engedik használni. A tábornok jelentése szerint most igen nagy területen nem működnek az UNO megfigyelői.

AKNA A MENEKULT-TÁBORBAN

(Az Új Kelet katonai tudósítójától). — Egy katonai autót, amely tegnap reggel a járaton volt a gázai övezetben, aknára futott és a vezető megsebesült. Senki sem sebesült meg. A biztonságos közlekedés érdekében a járatot leállították és néhány szanocent létesítettek.

A ramallai jármű-ellenőrzési hivatal bejáratanál robbantás történt pénteken reggel, amely bezuza a környékbeli átlakokat. Megállapították, hogy a robbanás körülbelül két kilo dinamitanyagot tartalmazott, amely a robbanás meggyújtása után kelet felé történt.

SZIVROHAMOT KAPOTT A VOLÁN MELLETT

Hatálos gázolás a Hátikvá negyedben

Szokatlan autóbaleset játszódott le pénteken délután, a legnagyobb forgalom idején, a tel-avivi Kikar Hámosávozon, ahol egy magánautó hirtelen átgördült az út túloldalára és belefutott egy szembejövő tengerbe, amely Cora kibuc tulajdona. — Kiderült, hogy a magánautó vezetője, a 60 éves Jan Ley, natánjai lakos szivrohámot kapott és elájult a volán mellett, míg a vezető továbbfutott és összeütközést okozott. Beszállították a Hadassza-kórházba, ahol röviddel ezután meghalt.

Metán- és ammóniákgáz jelenlétét látják a Marson

Passadena, (Reuter). — Az amerikai űrkutatók határozottan állítják, hogy a Marson jelenlétét az ammóniákgáz és a metán gázok jelenlétét látják a Marsonon. Ez a két gáz a földön a élet biológiai tényezők közt tartozik, tehát lehetséges, hogy a Marson is létezik az életnek bizonyos formája. Ezzel szemben dr. Norman Horowitz, a kaliforniai technológiai intézet professzora arra emlékeztet, hogy ez a két gáz egyaránt képződhet biológiai és nem biológiai folyamatok következtében és mindkettő a kozmosz ismert alkotórészeihez tartozik.

Szovjet-csehszlovák hadgyakorlatok a megszállás első évfordulóján

Bonn, (Reuter). — Nagy szovjet páncélos egységek vannak mozgásban Csehszlovákia területén, valamint Lengyelországban és Kelet-Németországban, — mondják mértékadó körökben. — A hadmozdulatok egy részét képezik a szovjet és csehszlovák hadsereg közös hadgyakorlatának, amelyet augusztus 21-én, azaz Csehszlovákia megszállásának első évfordulóján Csehszlovákiaiban.

Egy férfi súlyosan, egy nő könnyen megsebesült — Repülőgépek jordániai állásokat bombáztak a Holt-tengernél

— AZ ÚJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTÓL — Az izraeli légihad. repülőgépei pénteken ismét működésbe léptek jordániai állások ellen. Ez a légitámadás a Holt-tenger vidékén azon állások ellen irányult, amelyekből a péntekre virradó éjjel Katjusa szovjetvetőből lövéseket adtak le a szomi Kátióművekre. A lövésekre, amelyek nem okoztak kárt azonnal választ adtak, de pénteken délután 3 óra körül



Ekkora lyukat ütött a járdéna ház falába a gránát

válaszolt a tűzre. Katonáink két senki sem sebesült meg. Az északi, libanoni hadsereg közelében fekvő úton páncélos gép robbant a péntekre virradó éjjel, egy hid alatt, a Stulá és Netulá falvak közötti útszakaszon. A robbanás némi kárt okozott a Hátikvá hídban.

AKNA A MENEKULT-TÁBORBAN

(Az Új Kelet katonai tudósítójától). — Egy katonai autót, amely tegnap reggel a járaton volt a gázai övezetben, aknára futott és a vezető megsebesült. Senki sem sebesült meg. A biztonságos közlekedés érdekében a járatot leállították és néhány szanocent létesítettek.

SZIVROHAMOT KAPOTT A VOLÁN MELLETT

Hatálos gázolás a Hátikvá negyedben

Szokatlan autóbaleset játszódott le pénteken délután, a legnagyobb forgalom idején, a tel-avivi Kikar Hámosávozon, ahol egy magánautó hirtelen átgördült az út túloldalára és belefutott egy szembejövő tengerbe, amely Cora kibuc tulajdona. — Kiderült, hogy a magánautó vezetője, a 60 éves Jan Ley, natánjai lakos szivrohámot kapott és elájult a volán mellett, míg a vezető továbbfutott és összeütközést okozott. Beszállították a Hadassza-kórházba, ahol röviddel ezután meghalt.

Metán- és ammóniákgáz jelenlétét látják a Marson

Passadena, (Reuter). — Az amerikai űrkutatók határozottan állítják, hogy a Marson jelenlétét az ammóniákgáz és a metán gázok jelenlétét látják a Marsonon. Ez a két gáz a földön a élet biológiai tényezők közt tartozik, tehát lehetséges, hogy a Marson is létezik az életnek bizonyos formája. Ezzel szemben dr. Norman Horowitz, a kaliforniai technológiai intézet professzora arra emlékeztet, hogy ez a két gáz egyaránt képződhet biológiai és nem biológiai folyamatok következtében és mindkettő a kozmosz ismert alkotórészeihez tartozik.

Szovjet-csehszlovák hadgyakorlatok a megszállás első évfordulóján

Bonn, (Reuter). — Nagy szovjet páncélos egységek vannak mozgásban Csehszlovákia területén, valamint Lengyelországban és Kelet-Németországban, — mondják mértékadó körökben. — A hadmozdulatok egy részét képezik a szovjet és csehszlovák hadsereg közös hadgyakorlatának, amelyet augusztus 21-én, azaz Csehszlovákia megszállásának első évfordulóján Csehszlovákiaiban.

Bezárták még egy megfigyelő állomást Szuéznel

New York (Reuter). — Az UNO titkársága közölte tegnap, hogy még egy megfigyelő állomást lezártak a Szezi-csatorna egyiptomi oldalán. Az intézkedés Odd Bull tábornok döntése alapján történt, aki az UNO-hoz intézett jelentésében elmondja, hogy a megfigyelő állomáshoz vezető egyik út izraeli repülőgépek szétbombázták, a másikat pedig az egyiptomiak nem engedik használni. A tábornok jelentése szerint most igen nagy területen nem működnek az UNO megfigyelői.

AKNA A MENEKULT-TÁBORBAN

(Az Új Kelet katonai tudósítójától). — Egy katonai autót, amely tegnap reggel a járaton volt a gázai övezetben, aknára futott és a vezető megsebesült. Senki sem sebesült meg. A biztonságos közlekedés érdekében a járatot leállították és néhány szanocent létesítettek.

SZIVROHAMOT KAPOTT A VOLÁN MELLETT

Hatálos gázolás a Hátikvá negyedben

Szokatlan autóbaleset játszódott le pénteken délután, a legnagyobb forgalom idején, a tel-avivi Kikar Hámosávozon, ahol egy magánautó hirtelen átgördült az út túloldalára és belefutott egy szembejövő tengerbe, amely Cora kibuc tulajdona. — Kiderült, hogy a magánautó vezetője, a 60 éves Jan Ley, natánjai lakos szivrohámot kapott és elájult a volán mellett, míg a vezető továbbfutott és összeütközést okozott. Beszállították a Hadassza-kórházba, ahol röviddel ezután meghalt.

Metán- és ammóniákgáz jelenlétét látják a Marson

Passadena, (Reuter). — Az amerikai űrkutatók határozottan állítják, hogy a Marson jelenlétét az ammóniákgáz és a metán gázok jelenlétét látják a Marsonon. Ez a két gáz a földön a élet biológiai tényezők közt tartozik, tehát lehetséges, hogy a Marson is létezik az életnek bizonyos formája. Ezzel szemben dr. Norman Horowitz, a kaliforniai technológiai intézet professzora arra emlékeztet, hogy ez a két gáz egyaránt képződhet biológiai és nem biológiai folyamatok következtében és mindkettő a kozmosz ismert alkotórészeihez tartozik.

